Fonction exponentielle ‘ e* > x: Montrons que pour tout x, e¥ > x. Cela revient a montrer que e* —x > 0

Soit f(x) = e* — x définie sur [0 ;+[.Ona f'(x) = e* — 1

Fonction exponentielle flx)202e*—-120
Caractérisation : notée exp, unique fonction f telle que : o et = 10
- f est dérivable sur R oef e
-f'=f Sx=20
-f(0)=1 Comme x = 0, les inégalités précédentes sont toutes vraies. Ainsi, pour tout x €
. ’ H .

Signe : La fonction exponentielle est strictement positive sur R : pour tout x [0;400[, f7(x) = 0. Donc f est croissante sur [0 ;+oo

2\ 2 f(0) =e®—0=1,donc f(x) = 0. Ainsi, pour tout x, e* > x. Or, lim x = 4o, le
e* = (ef) >0 x—>+00

théoréme de minoration permet de conclure que lim e* = +oo
X—+00

.. , 1
Limites : Pour tout réel x, ona e* = —.

Sens de variation : La fonction exponentielle est strictement croissante sur R. LU= %
. . 1 . 1 1
Donc lim e*= lim —= lim —=—=0
X——00 X——00 € x —Xx—+00 € x + 00
X — oo + ©
exp’ () + Limites :
o Limites
— lim e* = 4+
exp — X—+00
L ' lim e* =
U X——00

Croissances comparées

Propriétés algébriques:

X
X

Xty —eXx ¥ e X = eix XY = :_y enr = ()" x]_i)g-noo7 = 400
x<yoeeedetx=yeer=¢ xli{nmxexzo
Taux d’accroissement

Démonstrations BAC oe*—1

Unicité : On admet I’existence de la fonction exponentielle. Montrons qu’elle est Ll_r)% x 1

unique Dérivées

Soit g une autre fonction vérifiant g’ = g et g(0) = 1. Montrons que g = exp. e’*=¢e"et(e¥) =u'e¥
9(x)

On va montrer que pour tout X, = 1 ce qui revient a dire que g(x) = exp(x)

exp(x)

Soit h(x) = %)(C)x)’ h est bien définie car on a u d’apres le lemme que exp(x) # 0

h est une fct dérivable sur R comme quotient de deux fonctions dérivable sur R
g' () exp(x) — g(x)exp’'(x)  g(x)exp(x) — g(x)exp(x)

Représentation graphique de la fonction exponentielle

h(x) = 0
) exp(x)? exp(x)? |
h est une fonction ; ,
constante. De plus, h(0) = % = % =1
g(x) = g(x) — exp(x) J /"_‘

Donc pour tout x, h(x) =1 = ()




